



ШКОЛА РАДОСТИ



МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

Каждый человек на земле чем-то или кем-то гордится. Я горжусь своей Родиной – Россией. Наша страна самая величественная и могущественная в мире. Считаю, что каждый человек может передать свою любовь к Родине будущему поколению.

Нам удалось сохранить наши традиции, культуру. Каждый турист, приезжая сюда, восхищается нашей страной. Россия славится своей природой: полями, лесами, реками и озёрами... Эту красоту воспевали многие поэты и писатели.

В истории нашей страны случилось очень много бед и тра-

гедий, но наш народ все равно отстаивал честь страны!

Я горжусь тем, что мое детство, моя жизнь проходит в России. Ведь каждый человек может внести свой вклад в развитие этой страны, в то, чтобы она была такой же красивой!

Сейчас у нас чистое, мирное небо над головой, больше нет страшной войны, которая унесла когда-то многие жизни. Россия – это страна больших возможностей, новых открытий, а также красивых мест. Мы – россияне, нам есть, что помнить, и нам есть, чем гордиться.

Элла АСЛЯМОВА, 8 «А»

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

2 РАДИ МИРА
НА ЗЕМЛЕ
стр

3 ГОРЖУСЬ
СВОЕЙ
ПРАБАБУШКОЙ!
стр

4 БЛАГОДАРНОСТЬ
ДЕДУШКЕ
МИХАИЛУ
стр



*Погибшим –
Быть бессменно на посту,
Им жить в названьях улиц и
в былинах.
Их подвигов святую красоту
Отобразят художники в
картинах.*

*Живым –
Героев чтить, не забывать,
Их имена хранить в
бессмертных списках,
Об их отваге всем
напоминать
И класть цветы к
подножьям обелисков!*

Лидия Преображенская



На фото: юнармейцы школы

НАШИ ДОРОГИЕ



*Галиев
Абдулла
Мухаммадгалиевич* – это мой прадедушка по маминей линии.

Он родился в 1910 году. В июле 1941 года ушел на войну и воевал под городом Смоленск, был разведчиком. В декабре после обморожения пальцев ног попал в госпиталь. Участвовал в Сталинградской битве. У него было тяжелое осколочное ранение в голову и руку. После госпиталя реабилитирован в родную деревню Инся (Высокогорский район). Награжден Орденом Отечественной войны 1 степени, двумя Орденами Красной звезды, Орденом Славы и медалями. Умер в 1984 году.

Артур АГИШЕВ, 2 «А»



*Мой прадедушка
Ярхам Рахимович
Нурутдинов* ушел на войну в

августе 1941 года. Служил там артиллеристом противотанковой артиллерии. Имел два ранения. Из госпиталя сбежал на фронт. Награжден Орденом «Красной звезды», медалями «За боевые заслуги, За оборону Волгограда, За победу над Германией, За взятие Берлина».

(продолжение на стр. 4)

РАДИ МИРА НА ЗЕМЛЕ... (ИСТОРИЯ ОДНОЙ СЕМЬИ)

Год назад мы узнали, что в семье моего папы были герои. Это его дедушка – *Лапшин Сергей Филиппович* и прадедушка *Лапшин Филипп Матвеевич*. Оба ушли защищать Родину и не вернулись...

Когда началась Великая Отечественная война, прадедушка моего папы Филипп Матвеевич вместе с семьей проживал в деревне Гасино. Его отправили на фронт в 1941 году, сыну Сергею тогда было 17 лет. Он остался дома, где вместе с ним переживали войну мама, три маленьких брата и две старшие сестры.

Через год пришла беда в дом – умер отец, пропал без вести. Как позже выяснилось – когда наступали немцы, Филипп подорвался на mine в поле.

Летом 1942 года и Сергей отправляется на войну. Пока проходило обучение и подготовка молодых ребят – будущих солдат – он находился в деревне Вислы, недалеко от Котельнича. Был голод, кормили очень скудно, ели мороженую капусту. Тогда его мать – Лапшина Анна Николаевна – собрала посылку. Всё, что было съестного в доме, было решено отправить Сергею. Зимой его мама и невеста отправились в лаптях за триста километров пешком, везя на салазках сверток еды. Путь предстоял далекий и опасный, приходилось останавливаться в ближайших деревнях на ночлег. Но, к счастью, их никто не обидел и посылку смогли доставить до Сергея и повстречаться с ним. Это была их последняя встреча. Вскоре его отправили



на фронт. Немного пришлось ему служить...

Красноармеец Лапшин Сергей Филиппович героически погиб. 14 сентября 1943 года на поле боя он выносил своего раненого товарища и сам получил сильное ранение, от которого скончался. Его товарищ выжил. Когда пришла вторая похоронка в дом, его мать, пережившая сильную душевную боль, сожгла все письма, даже похоронки были брошены в печь...

К сожалению, точное место захоронения деда Сергея неизвестно, знаем только то, что захоронен он на берегу реки... Какой именно – теперь уже никто не узнает. Ему было всего 18 лет... Не осталось ничего, кроме крошечных фотографий с их изображениями...

Вечная память и благодарность моим дедушкам за их героический подвиг и смерть ради нашего светлого будущего!

Сергей ПОТАНИН, 2 «Г»

ГОРЖУСЬ СВОЕЙ ПРАБАБУШКОЙ!



Моя прабабушка *Сиразова Зайтуна* – ветеран Великой Отечественной войны. В июне 1943 года, когда ей исполнилось 18 лет, она ушла на фронт. Проходила военную службу в составе третьего артиллерийского зенитного дивизиона – была дальномерщицей. С Апастовского района молодых девушек увозили в город Казань, они копали окопы в Соцгороде. Здесь прабабушка пробыла два месяца, потом их погрузили на платформы и отправили на Украинский фронт.

Бои были ожесточенные: шли танки, три месяца бомбила авиация. Они были на станции Дарница, около Днепра. Именно там прабабушку назначили дальномерщицей. Было очень трудно, пост оставлять нельзя, в любую непогоду – и в снег, и в

дождь – нужно выполнять боевое задание. Командирами у зенитчиц были строгие мужчины. Но между ними была большая дружба, видимо она давала силы и создавала хорошее настроение в части.

После Украины они 30 суток шли пешком до Каменск-Подольска, там Сиразова Зайтуна стала телефонисткой, но, прослужив пару месяцев, она получила ранение в ногу. Однако и тогда была очень отважной, и через месяц снова пошла в бой.

Бабушка рассказала мне один день войны: «Девушки-зенитчицы сидели в землянке, немцы увидели дымок и стали бить из миномета. Мы сидели у входа в землянку, обсуждали события предыдущего дня. Услышав, что нас атакуют, мы быстро вернулись на места. Обстрел длился больше часа, были раненые, но самое страшное было тогда, когда немецкие самолеты бомбили отряд. Они делали заходы один за другим, пытались уничтожить отряд, но огонь наших зениток не давал им возможности подойти ближе. Снаряды были в 100 метрах от орудий. Девушки ползком

тащили их, а каждый снаряд был весом в 16 кг! То, что мы в те дни чувствовали, словами не передать. Нам казалось, что время просто остановилось, но наш боевой дух не давал унывать и мы успешно отстояли нападение фашистов!»

9 мая 1945 года наступил долгожданный День Победы! 23 июня этого года прабабушка Зайтуна была награждена Орденом Отечественной войны II степени. В августе ее демобилизовали.



К сожалению, в 2014 году моей прабабушки уже не стало. Но она успела поделиться с нами своими воспоминаниями о войне. Мы благодарны ей за нашу жизнь. Прабабушка Сиразова Зайтуна – наша гордость, наш пример!

Гульназ САТТАРОВА,
5 «В»

НАСТОЯЩИЙ ГЕРОЙ

Мой прадедушка *Файзрахман Абзалович Абзалов* воевал с фашистами во время Великой Отечественной войны.

Когда началась война, он был еще совсем молодой. Ему было 20 лет. Служил в армии на острове Сахалин, не успел отслужить, как его призвали в пехотные войска и отправили



на фронт. Прадедушка прошел всю войну, вместе с советскими войсками дошел до Берлина. Я горжусь своим дедом! Для меня он – настоящий герой! Сегодня таких храбрых и честных людей, участников тех сражений осталось очень мало. Моего прадедушки тоже нет уже больше 10 лет. Но память о его подвиге навсегда останется в моей душе!

Карим САМИГУЛЛИН, 5 «В»

НАШИ ДОРОГИЕ

(продолжение. Начало на стр. 2)

Ярхам Нурутдинов был демобилизован 25 октября 1945 года. Вместе с прабабушкой Рукией воспитали пятерых детей.

Мы гордимся тобой, наш отец, дедушка, прадедушка!

Риана ТАРАСОВА, 4 «А»



Рыкалов Павел Федорович родился и вырос в селе Русская Чебоксарка Ново-Шешминского района

ТАССР. На второй день войны был призван на фронт. На Ленинградском фронте служил рядовым красноармейцем отдельной местной стрелковой роты. В наступлении 1942 года был тяжело ранен в ногу. После госпиталя, несмотря на то, что являлся ограниченно годным, караульную службу нес хорошо. Был награжден медалью «За боевые заслуги», а также медалью «За оборону Ленинграда».

После демобилизации вернулся в родную деревню. С женой Марией Романовной вырастили и воспитали 8 детей, 16 внуков! Прожил свою жизнь честно.

Умер Павел Федорович в 1971 году.

Эльдар МИФТЯКОВ, 3 «И»

БЛАГОДАРНОСТЬ ДЕДУШКЕ МИХАИЛУ



Мой дедушка, *Луценко Михаил Антонович*, родился 17 июня 1921 года в селе Ново-Ивановское Майского района Кабардино-Балкарской АССР.

Детство и юность выдались тяжелыми. После занятий он с двумя своими братьями помогал маме и папе по хозяйству.

В 1941 году началась Великая Отечественная война. В 19 лет дедушка поступил в Высшее военно-командное училище в городе Орджоникидзе (Владикавказ). Через полгода в звании лейтенанта отправился на фронт.

Война – суровое время. Наши войска терпели неудачи. Осенняя распутица, отступление, гибель боевых товарищей. Но Красная Армия выстояла и дала отпор фашистским оккупантам. Дедушка был ранен.

Однажды Луценко Михаил попал в плен. Там испытал все тяготы, которые выпадали на долю пленных русских солдат. Не желая мириться с участью,

дедушка и еще несколько бойцов решили бежать из этого ада. К сожалению, не все выбрались живыми, но мой дедушка уцелел и, пробравшись к линии фронта, вернулся на передовую. Михаил Антонович Луценко со своим подразделением прошел через всю Европу, брал города Варшаву и Вену, Будапешт и Берлин, закончил войну в Чехословакии, был награжден боевыми медалями.

После войны страна восстанавливала разрушенные города, разоренное хозяйство. В эти годы мои дедушка и бабушка работали в Сибири на шахте по добыче угля. Затем они вернулись на родину, в Кабардино-Балкарию, и до конца своих дней дедушка работал кузнецом в местном колхозе «Ленинцы».

Мой дедушка прожил замечательную жизнь и умер в 1986 году. Хотя я его никогда не видел, благодарна ему за спокойное детство.

Мария ЛУЦЕНКО, 3 «В»

От редакции: В преддверии 9 мая – Дня Победы многие учащиеся и их семьи вспомнили и написали о своих родственниках – участниках Великой Отечественной войны. К сожалению, мы не можем опубликовать все работы. Многие ребята никогда не видели этих героев, но помнят и знают о них благодаря рассказам родителей.

Хотим пожелать всем мирного неба над головой! И пусть память о героях былых времен хранится в наших сердцах вечно!



ШКОЛА РАДОСТИ

Главный редактор: Файзуллина Л.Ф.
Верстка и дизайн: Файзуллина Л.Ф.
Редколлегия: Шакирова И., Советова Л., Гараева А., Гатиятуллина А., Аслямова Э.

Тираж 100 экз.

Адрес редакции: 420037, РТ, Казань, ул. Симонова, д. 17, ПРЕСС-ЦЕНТР
Телефон редакции: 8 (903) 319-15-18
E-mail: lyaisan1985@mail.ru